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Початковою ланкою освітньої системи у 
Великобританії є дошкільне виховання. Тривалий час 
у Великобританії функціонували заклади суспільного 

догляду дітей із небагатих сімей. Нині вони 
трансформувалися в сучасні типи дошкільних 

закладів, які забезпечують індивідуальний підхід до 
виховання дітей. 



Дошкільних закладів у країні недостатньо для того, щоб охопити доглядом усіх 

дітей до школи. Тому створюються установи дошкільного виховання до яких 

відносяться:

► - муніципальні денні ясла, що відкриваються місцевими органами влади для дітей 
віком від кількох місяців до 4-5 років. Такі заклади у країні досить поширені, вони 
працюють з 8 по 18 год. упродовж року і призначені для виховання дітей, чиї батьки 
працюють, але мають невисокий рівень до ходів і потребують послуг закладів 
державного дошкільного виховання.

► - приват ні денні ясла – створюються різними приватними організаціями та особами, 
благодійними товариствами, релігій ними організаціями тощо. 

► - ясельні школи та класи для дітей віком 3-5 років. Існують навіть черги бажаючих 

влаштувати до них своїх дітей;



► - ясельні центри – об’єднані денні ясла і ясельні шко ли – досить незначні за 

кількістю. Ясельні класи організо вуються при початкових школах з метою розумового, 

фізич ного, морального, естетичного і трудового розвитку дитини, формування її 

індивідуальності;

► - ігрові групи – найпоширеніший тип дошкільних закладів, об’єднаних в Асоціацію, 

що фінансуються частково за раху нок держави, благодійних внесків і значною мірою – 

батьків. Тут виховується понад третини всіх дітей віком 2-3 роки, група налічує від 6 

до 40 дітей і працює 2-3 год від двох до п’яти днів на тиждень. - у клубах матері й 

дитини обов’язковою є присутність ма тері протягом усього періоду перебування дітей 

у групі;

► - „групи можливостей” – призначені для виховання дітей з різними вадами розвитку. 



Середня освіта у Великобританії

► Шкільне навчання у Великобританії починається з 5 років у школі для 
малюків. Во но є максимально наближеним до домашніх ігрових умов. 

Від 7 до 11 років діти навчаються у початковій школі.
► Середня школа є обов’язковою до 15 років. Важливі іспити здаються у 

віці 11, 12, 13 років.



Можна виділити наступні типи шкіл, що функціонували на початку ХХІ ст. у 

Великобританії:

► - міські технологічні коледжі, що запроваджені згідно з Актом Бейкера у 1988 р. та спрямовані на 

спеціалізацію у сфері інформаційних технологій. Вони передбачають залучення приватного бізнесу до їх 

фінансування та менеджменту. Їх налічується 16;

► - спеціалізовані школи (з 1993 р.) – колишні загальноосвітні, яким після створення певних умов 

(навчальні, фінансові та ін.), надано статус спеціалізованої та які отримують додаткове фінансування від 

уряду. Існують математичні, технологічні, природничо-наукові, мовні (1995 р.), спортивні, мистецькі 

(1996 р.), прородничо-наукові, математично-компю’терні, технічні, гуманітарні та музичні (2004 р.) 

школи. 

► - комунальні школи – статус, що наданий загальноосвітнім школам. Вони у своїй діяльності керуються 

місцевими освітніми адміністраціями, лейбористським урядом;

► - фондові школи – статус, що наданий лейбористською адміністрацією абсолютній більшості грантових 

шкіл. Свій початок беруть із 1988 р. Тепер їх існує близько 1100;



►  добровільно фінансові та добровільно контрольовані школи – це приватні релігійні школи, що 

отримують державне фінансування. 

► - граматичні школи дають повну середню освіту і право вступити до вищого навчального закладу на 

будь-який факультет. У таких школах навчаються до 15% кращих випускників початкових шкіл. 

► - середня сучасна школа – найбільш масова в країні. Після її закін чення випускник отримує довідку, а 

не атестат (як у граматичній), що не дає права на вступ до вищого навчального закладу. Навчання в 

таких школах роздільне, їх мета – підготувати учнів до оволодіння масовими професіями, тому ве лика 

увага приділяється професійному навчанню. На теперішній час таких шкіл нараховується 179 з 40 000 

учнів;

► - міські академії, що засновані лейбористським урядом у соціально бідних районах великих міст.

►  - школи-маяки – навчальні заклади, які здійснюють методичну роботу у напрямі поширення 

передового педагогічного досвіду через наставництво, надання можливостей професійного розвитку 

вчителям інших шкіл, консультування та ін. У 2001 р. їх працювало 1000;



► - центри професійної якості - започатковані у 2001 р. як центри професійної 

освіти для дітей 14-19 років;

► - приватні привілейовані школи – (паблікскулз) готують своїх випускників до 
вступу в університет та до обіймання керівних посад у політиці, економіці, 
армії, церкві. 



Вища освіта Великобританії

► На сьогодні у Великобританії їх нараховується понад 850 (43 університети, 159 

педагогічних коледжів, 30 політехнічних інститутів тощо). Найпрестижнішими серед 

університетів є Оксфорд (1168 р.) та Кембрідж (1269 р.). Найбільшим університетом 

країни є Лондонський: в ньому навча ється 45 тис. студентів на стаціонарі і 27 тис. 

студентів на заочному відділенні, що складає 16% усіх студентів країни.



► Система вищої освіти дворівнева. Перший етап - це 
отримання ступеня бакалавра у вибраній області науки і 

професійній діяльності. Ступінь бакалавра присуджується 
після 3-4 років навчання на денному відділенні 

університету, інституту або коледжу. Другий ступінь веде до 
отримання ступеня магістра або доктора. Усі університети 

Великої Британії мають високий рівень автономії у 
визначенні курсів, програм і методів навчання 



► Всі університети Великобританії мають високий рівень автоно мії у 
визначенні курсів, програм і методів навчання. Загальну політику у вищій 

освіті здійснює Міністерство освіти та професійної підготовки шляхом 
розподілу фі нансових і матеріальних ресурсів. 

► Навчання розпочинається 1 вересня і фор мально закінчується 30 серпня, 

але насправді навчальний рік коротший. Кожен вищий навчальний заклад 

автономний у складанні розкладу навчального року за умови дотриман ня 

загальних критеріїв: закінчення занять у червні, кілька (3-5) тижнів пе рерв 

на головні релігійні свята.



► Навчальний рік поділяється на три частини (семестри), але останнім часом більшість вищих 

навчальних закладів скорочує кількість навчальних годин для надання студентам часу на 

перегляд матеріалу і підготовку до заключних екзаменів. Частина універси тетів мають 

серединні канікули (до 8 „тижнів читання”) як час для само стійного навчання студентів. 

Помітною є тенденція до двосеместрового навчального року з канікулами між семестрами.

► Кількість і розподіл тижневих навчальних годин (лекцій, семінарів, різ них лабораторних 

робіт тощо) здійснюється вищими навчальними закладами. 



► Само стійна робота студентів університету планується і 
розглядається як справа надзвичайно важлива. Серед її 

форм домі нує робота в бібліотеках, що відкриті й в 
канікулярний час. Студентські ка нікули вважаються 

часом, призначеним не стільки для відпочинку, скільки 
для роботи з літературою, написання рефератів. 



Дякуємо за увагу


